
Табела 5.2. Спецификација предмета
Студијски програм: Еколошко инжењерство
Назив предмета:Менаџмент ризика у животној средини
Наставник: Проф. др Радивој Продановић
Статус предмета: Обавезан
Број ЕСПБ: 8
Услов: /

Циљ предмета
Пружити студентима стручна знања, односно оспособити их за рационално управљање
ризицима у животној стредини. У том циљу пружиће им се специфична знања: о ризицима од
природних непогода условљених климатским променама; о јачању система управљања
ризицима од природних непогода и катастрофа условљених климатским променама; о улагању
у адаптацију и митигацију климатских промена; о заштити од природних непогода у циљу
јачања отпорности; о унапређењу спремности за делотворно реаговање у случају природне
непогоде.

Исход предмета
Оспособљеност за идентификовање и препознавање еколошких и социјалних ризика
условљених климатским променама, као и овлaдавање основним принципима процене ризика
у животној средини, који су условљени климатским променама. То ће студентима омогућити
да активно паритципарају у изради процена утицаја (објеката и радова) на животну средину и
планова управљања ризицима са елементима процене еколошких и социјалних ризика
условљниех климатским променама на различитим нивоима у оквиру система управљања и
заштите животне средине.
Садржај предмета
Теоријска настава
Meнаџмент ризика у животној средини - увод и основни појмови. Ризик од природних
непогода – изложеност људи и биодиверзитета. Процена ризика од природних непогода –
примарне процене утицаја. Процена рањивости људи, биодиверзитета и урбаних целина од
природних непогода. Ублажавање и спречавање ризика од природних непогода. Систем
управљања ризицима од природних непогода. Ризици условљени климатским променама.
Ризик од антропогених непогода – изложеност људи и биодиверзитета. Ризици, управљање и
превенција у изградњи објеката високо градње – супраструктуре. Ризици, управљање и
превенција у комуналној инфраструктури. Ризици, управљање и превенција у саобраћајној
инфраструктури. Ризици, управљање и превенција у пољопривреди. Ризици од глади, ратова и
терористичких напада. Планови адаптације и санације од ризика – примена планова и
предикција. Законска регулатива о ризицима.
Практична настава
Увежбавање одабраних наставних јединица са предавања. Радионице са тематском обрадом
утицаја климатских промена на критичну инфраструру и планова управљања ризицима од
природних непогода и катастрофа, који су условљени утицајима климатских промена.
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Број часова активне наставе Теоријска настава: 3x15=45 Практична настава: 2x15=30

Методе извођења наставе
Усмена излагања, рад у малим групама, дискусија / интерактивна настава, демонстративни метод,
мултимедијалне презентације, менторски рад, консултације.

Оцена знања (максимални број поена 100)

Предиспитне обавезе поена Завршни испит поена

активност у току предавања 10 писмени испит /
активност на вежбама 10 усмени испит 50
колоквијум-и 20
семинарски рад 10
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